

二〇一五年二月十六日

18 區奶粉調查完成 深水埗區部分品牌缺貨率較高

消費者委員會完成 18 區初生嬰兒奶粉供應和價格調查，繼早前已公布的 10 個地區，再在 2 月 4 日至 11 日期間，完成其餘 8 區的調查工作，缺貨情況大致跟早前公布的 10 區相近，沒有地區出現 50% 以上的缺貨率，但部分品牌及地區的缺貨率較去年有所上升。

其中在深水埗區，美素佳兒金裝美素力 900 克的缺貨率達 45.5%，惠氏金裝愛兒樂 900 克的缺貨率為 31.8%。此外，部分品牌在香港仔的奶粉供應亦較去年緊張，其中牛欄牌的樂兒初生嬰兒奶粉 900 克的缺貨率達 37.5%，美贊臣安嬰兒 A+900 克的缺貨率則為 25%。

在價格方面，18 區都沒有出現「天價」奶粉，是次調查中售價最高的奶粉是美贊臣安嬰兒 A+900 克，在銅鑼灣有藥房售 \$305，較建議零售價 \$299 高出 2%。

相對去年，今年奶粉缺貨情況略有改善，然而並未達至滿意和完全穩定水平，除傳統缺貨問題較嚴重的區域外，是次調查發現將軍澳寶琳及深水埗的缺貨率相對較高，情況值得關注。

至於「限奶令」是否應撤銷，鑑於目前水貨情況仍然嚴重，加上一年的改善，未必能確保長遠供應保持穩定，故此消委會認為奶粉供應情況仍有待觀察，限奶令仍需維持。

是次調查消委會派員至 18 區，檢視 4 個品牌的初生嬰兒奶粉的供應情況，該 4 款曾出現不同程度供應短缺或為市場佔有率較高的產品，包括牛欄牌、美素佳兒、美贊臣及惠氏，一共整合 315 間零售店鋪的奶粉供應及零售價格資料以作結論。

消費者委員會

傳媒熱線：9033 7012 或 9030 6612